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Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli, 

rád bych Vás informoval, že jsem vyhlásil projektovou soutěž Elevator: nápadem to začíná 
pro studentky a studenty středních škol.1 Věřím, že soutěž by mohla zaujmout Vaše 
studentky a studenty, a žádám Vás proto o její zveřejnění ve Vaší škole a předání této 
informace pedagogickým pracovnicím a pracovníkům školy. 

Soutěžním úkolem pro studentské kolektivy je zpracovat návrh řešení problému nebo 
nevyhovující situace, která je trápí v jejich okolí. Škála oblastí, kterých se projekty mohou 
dotknout, je široká – např. veřejný prostor, volnočasové aktivity, přístup k úřadům, zapojení 
se do života ve městě, bezpečnost na ulici či na silnici, dopravní situace, životní prostředí, 
kultura, jinakost, přístup k pomoci nebo podpoře v otázkách financí, zdraví či duševní 
pohoda. Téma projektu ale nemá primárně cílit na život ve škole, její fungování a školský 
systém. Projekt může navrhovat jednorázová, dlouhodobá či systémová řešení, případně být 
potenciálním podnikatelským záměrem. 

Z přihlášených projektů vybere odborná komise ty nejpovedenější. Jejich autorky a autory 
spolu s jejich pedagogickým doprovodem pozvu na pracovní setkání do mé kanceláře. 
To se uskuteční dne 19. května 2023 v Brně.2 

Na setkání se studentské kolektivy seznámí s ostatními projekty a budou moci sdílet 
zkušenosti a dobrou praxi. Součástí setkání bude také workshop pro studentské týmy 
na téma projektového managementu. Pro pedagogický doprovod je připraven workshop 
představující metody práce se studentským kolektivem (jak děti aktivizovat, motivovat 
k zapojení do veřejného života a ovlivnění světa kolem sebe). Všem studentským kolektivům 
také poskytneme individualizované konzultace (zajistí odbornice a odborníci z mé Kanceláře 
a přizvaní hosté3). 

Nejlepší studentské projekty také zveřejníme na našich webových stránkách a sociálních 
sítích. Jejich autorky a autory se pokusíme propojit se zástupkyněmi či zástupci samospráv 
či státní správy, nadací, podnikatelských inkubátorů či dalších donátorů, kteří by jim mohli 

                                                        

1  Aktivity jsou realizovány v rámci projektu Posílení aktivit veřejného ochránce práv v ochraně lidských práv 
(směrem k ustavení Národní lidskoprávní instituce v ČR), číslo projektu LP-PDP3-001. Projekt je součástí Programu 
lidská práva financovaného z Norských fondů 2014–2021 prostřednictvím Ministerstva financí ČR. 

2  Kancelář veřejného ochránce práv proplatí účastnicím a účastníkům setkání cestovní náklady na veřejnou 
dopravu, poskytne občerstvení během akce a drobné odměny (platí pro studentské kolektivy i jejich pedagogický 
doprovod).  

3  Účast již přislíbily odbornice z Centra podpory podnikavosti (mj. autorky projektu Podnikavá mysl) a Domu 
zahraniční spolupráce (zprostředkovává financování mj. studentských projektů napříč Evropou – Erasmus+, Evropský 
sbor solidarity, Projekty EHP,…).  
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pomoci s realizací projektu. Všechny zúčastněné také oceníme certifikátem o aktivní účasti 
v soutěži. 

Do soutěže se mohou zapojit minimálně tříčlenné skupiny studentek a studentů středních 
škol nebo odpovídajících ročníků víceletých gymnázií. Projekt může zpracovat celá třída, 
skupina z jedné třídy nebo jednotlivci napříč třídami jedné školy. Podmínkou účasti v soutěži 
je záštita projektu pedagogickým pracovníkem/pracovnicí školy. 

V případě zájmu účastnit se soutěže je potřeba do 11. února 2023 vyplnit přihlášku 
na deti.ochrance.cz/elevator. 

Všechny přihlášené týmy budou mít možnost zúčastnit se webináře na téma jak pracovat 
s nápadem, na co si při projektování dát pozor a jak je důležité správně vyplnit projektový 
formulář (případně zhlédnout záznam). Týmy budou moci rovněž využít on-line konzultace 
s mými kolegyněmi či kolegy a spolupracující organizací. Zpracované projekty nám musí 
studentské kolektivy zaslat do 11. dubna 2023, a to v předepsané formě (projektový 
formulář4). 

Autorkám a autorům všech projektů se ozveme do 25. dubna 2023 a vybrané pozveme 
na květnové setkání do Brna. Pokud studentky a studenti z Vaší školy nebudou mezi 
vybranými, poskytnu jim zpětnou vazbu k jejich projektu, nabídnu jim možnost sledovat 
on-line přenos z hlavní části květnového setkání a individuální exkurzi s workshopem 
pro jejich třídní kolektiv v Kanceláři veřejného ochránce práv v Brně. Všem zúčastněným 
také zašlu certifikát potvrzující jejich zapojení do soutěže. 

Podrobné informace k soutěži nalezte na deti.ochrance.cz/elevator. Případné dotazy Vám 
zodpoví pověřená pracovnice Kanceláře veřejného ochránce práv Mgr. Petra Marie Andrášik 
na telefonním čísle 602 468 476 nebo e-mailu andrasik@ochrance.cz. 

Na této projektové výzvě spolupracujeme s Lipka – školské zařízení pro environmentální 
vzdělávání. Doporučujeme se inspirovat jejich nápady na krátké aktivity s žáky či kreativním 
zápisníkem nápadů pro město, který radí, jak poutavě učit o městě a motivovat děti k péči 
o ně. Pro práci se středoškolskými kolektivy je ideální také JICskill, na kterém Lipka 
spolupracovala a který motivuje k práci s vlastním nápadem. 

Děkuji Vám za spolupráci. 

S pozdravem 

JUDr. Stanislav Křeček v. r. 
veřejný ochránce práv 

(dopis je opatřen elektronickým podpisem) 
 
 
 
Příloha 

                                                        
4  Projektový formulář je již nyní vyvěšený na deti.ochrance.cz/elevator. 
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https://skill.jic.cz/
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Informační leták pro děti o vyhlášení soutěže 
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